

安徽商报



扫码看电子报

全国都市报30强
安徽第一早报

安徽日报报业集团主管主办 | 国内统一刊号 CN34-0044 | 第8784期 | 新闻热线 65179666 | 发行热线 65179700 | 今日4版 | 1-4版

全国首例 安徽“碳”出新路

在危害国家重点保护植物罪中 以认购省级林业碳票实现生态损害赔偿

本报讯（安徽商报·元新闻记者 刘媛媛 实习生 熊思语）8月7日上午，一场“林业碳票+生态司法”环境公益活动在安徽省宁国市胡乐林场开展，在危害国家重点保护植物罪中，全国首例以认购省级林业碳票方式履行生态保护修复责任的案件完成司法调解。

“林业碳票”是林地林木碳减排量收益权的凭证，相当于一片森林的固碳释氧功能作为资产交易的“身份证”，被赋予交易、质押等权能。近年来，安徽在林业碳汇领域先行先试，取得了积极成效，省内多地开展了地方碳票、碳

汇项目试点交易，今年4月，首批共五张省级林业碳票在黄山市正式颁发。

在当天调解的这起案件中，当事人王某、黄某因滥伐林木113株，包括国家二级保护植物天然榿树3株，导致现场区域林产品供给、水源涵养、水土保持、固碳释氧、气候调节和生物多样性维持等生态服务功能下降，已构成滥伐林木罪、危害国家重点保护植物罪。经专家鉴定，造成期间生态环境损害26340.37元，宁国市人民检察院提起刑事附带民事公益诉讼。经调解，当事人自愿购买省级林业碳票用于生

态环境损害赔偿，并当场签订购买协议。

宁国市人民法院负责人介绍，本案首次将碳票机制应用于危害国家重点保护植物犯罪领域，通过“林业评估—自愿认购—司法确认”流程，实现生态损害精准赔偿，为全国今后环境公益诉讼调解提供可复制的模板。

安徽商报·元新闻记者从省林业局了解到，今年以来，六安、安庆、宣城、黄山等地已通过省级林业碳票实现司法代偿5笔。下一步，我省将持续深化林长制与司法协作机制融合，围绕林业碳票深入探索生态产品价值实现路径。

全国首创 送外卖也可守护绿水青山

本报讯（安徽商报·元新闻记者 刘媛媛 实习生 熊思语）8月8日下午，中国铁塔安徽省分公司与霍邱县西山林场现场签订20万元碳票购买协议，启动“零碳行动”，标志着全国首创的“林业碳票+零碳快递”普惠消纳新模式在安徽正式落地。

安徽商报·元新闻记者了解到，该模式创新性地将林业碳票与零碳快递、外卖、充换电相结合，以量化的方式守护绿水青山——用户每使用铁塔充换电服务1度电，其对应的碳票资金即可反哺并守护约0.7平方米的林地资源。此次零碳行动为生态产品价值实现

探索“安徽路径”提供了新的应用场景，在全国首次实现生态资源向城市服务的价值转化。

活动现场，安徽铁塔与霍邱县西山林场现场签订的20万元碳票购买协议，消纳碳减排量2090吨，并转化为2090万个零碳积分。这一举措搭建起“碳票—碳积分—公众权益”的联动桥梁：公众使用铁塔充换电服务时，每充1度电可获得4.8个零碳积分，积分可抵消其出行产生的剩余碳排放，累积的积分还能在“碳惠庐州”“零碳铁塔”等小程序兑换碳普惠商品及各类服务。而这些积分正是来自于安徽铁塔本次签订的碳票购买协议。

此次活动中，京东、美团、顺丰、邮政、饿了么等企业积极参与，成为绿色服务的重要践行者。京东骑手葛立强现场领取了首批零碳换电卡。“送餐过程中也能为环保做贡献，觉得很骄傲，也很有意义。”他告诉安徽商报·元新闻记者，将和更多的骑手一起，以自身实际行动共同推动“零碳快递”“零碳外卖”落地。



中央媒体看安徽
企业挑大梁
安徽科技创新

最低30元即可
现场看『好戏』

周继龙 / 图